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ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

1. Υλοποίηση Συνδυαστικού Κυκλώματος με λογικές πύλες NOT, AND και OR
Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε με λογικές πύλες NOT, AND και OR ένα κύκλωμα με τρεις διακόπτες εισόδου που εμφανίζει στην έξοδο σε δυαδική μορφή το πλήθος των διακοπτών που είναι σε θέση OFF.

2. Υλοποίηση Συνδυαστικού Κυκλώματος με οικουμενικές πύλες
Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε με πύλες NAND δύο εισόδων έναν Ημιαθροιστή.

3. Υλοποίηση Συνδυαστικού Κυκλώματος με Αποκωδικοποιητή 

Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε ένα κύκλωμα παραγωγής bit άρτιας ισοτιμίας με Αποκωδικοποιητή.
Το κύκλωμα έχει τρεις εισόδους A, B και C και μία έξοδο Y (bit άρτιας ισοτιμίας) που είναι τέτοιο ώστε το πλήθος των “1” των A, B, C και Y να είναι άρτιος αριθμός.

4. Υλοποίηση Συνδυαστικού Κυκλώματος με Πολυπλέκτη 

Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε ένα κύκλωμα παραγωγής bit περιττής ισοτιμίας με Πολυπλέκτη.
Το κύκλωμα έχει τρεις εισόδους A, B και C και μία έξοδο Y (bit περιττής ισοτιμίας) που είναι τέτοιο ώστε το πλήθος των “1” των A, B, C και Y να είναι περιττός αριθμός.

5. Αποκωδικοποιητής και Πολυπλέκτης 

Να εξηγήσετε τη λειτουργία του κυκλώματος.
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6. Ημιαθροιστής και Πλήρης Αθροιστής

Δίνεται το συνδυαστικό κύκλωμα.
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Να βρεθούν οι συναρτήσεις εξόδου C2, S2 και S1.

Να εξηγήσετε την λειτουργία του κυκλώματος.

7. Πολυπλέκτες

Να υλοποιήσετε τα δύο παρακάτω κυκλώματα.
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Να εξηγήσετε αν τα κυκλώματα είναι ισοδύναμα ή όχι.

8. Σύγχρονος Δυαδικός Απαριθμητής με είσοδο ελέγχου

Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε έναν Προς τα Πάνω Απαριθμητή 2 bit με μία είσοδο ελέγχου C: αν C=1 τότε ο απαριθμητής δεν μετράει, ενώ αν  C=0 τότε ο απαριθμητής μετράει προς τα πάνω. 
Να συνδέσετε τις εξόδους των flip flop του Απαριθμητή στον Ενδείκτη Δεκαδικού Ψηφίου (Display).

Να γίνει έλεγχος της λειτουργίας του Απαριθμητή.
9. Αναγνώριση Προτύπου
Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε ένα κύκλωμα που αναγνωρίζει το πρότυπο 101 στην είσοδό του (δεν αναγνωρίζονται οι επικαλυπτόμενες ακολουθίες εισόδου) ανάβοντας έναν ενδείκτη εξόδου (led).

10. Έλεγχος χώρου

Ένα δωμάτιο έχει μία είσοδο και μία έξοδο. Στην είσοδο υπάρχει ένας αισθητήρας που δίνει “1”, εκτός αν κάποιος άνθρωπος μπει στο δωμάτιο οπότε δίνει “0” στιγμιαία. Στην έξοδο υπάρχει ένας αισθητήρας που δίνει “1”, εκτός αν κάποιος άνθρωπος βγει από το δωμάτιο οπότε δίνει “0” στιγμιαία. Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε ένα κύκλωμα που εμφανίζει σε έναν Ενδείκτη Δεκαδικού Ψηφίου (Display) το πλήθος των ανθρώπων που βρίσκονται στο δωμάτιο. Αν το πλήθος αυτό υπερβεί τον αριθμό 10, τότε ανάβει ένας Ενδείκτης Εξόδου (Led). Αν κάποιος άνθρωπος βγει χωρίς να έχει μπει κανείς, τότε ανάβει ένας άλλος Ενδείκτης Εξόδου (Led). Και στις δύο περιπτώσεις υπάρχει η δυνατότητα μηδενισμού του Ενδείκτη Δεκαδικού Ψηφίου (Display). Να χρησιμοποιήσετε τα κατάλληλα ολοκληρωμένα κυκλώματα και να οδηγήσετε το Display με το ολοκληρωμένο κύκλωμα 7447 που είναι ένας απoκωδικoπoιητής από BCD σε 7 τμήματα (BCD to 7 segments Decoder).
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